

# 蕭炎坤願以書面作供

# 陳振聰爆拒華懋157億和解

陳振聰就偽造遺囑定罪上訴案，昨日續審期間，被告陳振聰自爆，曾拒絕華懋一方提出的157.5億元和解條件。但在原審時法庭拒絕辯方將有關資料呈堂作為證據，對被告不公平，又指如果被告確實是偽造遺囑，面對如此巨額的和解條件，斷不會拒絕。

大公報記者 梁康然

辯方昨日在庭上稱，在龔如心過身一個月內，華懋得知被告手中有遺囑，就提出和解要求。當時被告一直深信手中遺囑真確，提議華懋可得遺產中20億元，其餘遺產歸被告擁有。最初華懋拒絕提議，反提議雙方均分遺產，被告則不接受。

雙方繼續商議，華懋曾提出65:35比例分配遺產，即被告可佔遺產的65%。以當年遺產估值為450億元計，被告可分得157.5億元。但被告仍然一口拒絕提議。辯方指，被告如即時接納，就可得巨額遺產，如被告是騙徒定必接納。

## 稱華懋一方有證人說謊

辯方又在庭上，曾多次批評被告的原代表律師簡定濤犯錯，要求上訴庭接納有關理由為上訴理據之一。但控方就指，該理由涉及法律專業保密權，並法律程序將與本案不同，認為法庭不應考慮。

# 投資騙局投資5萬欠債175萬

【大公報訊】記者呂昕嶺報道：投資、借貸、血本無歸竟是一條龍「騙局」！工聯會立法會議員王國興指，過去四年共收167宗涉及倫敦金投資遭騙的求助個案，涉及金額達8200萬元，指出不良中介與所謂投資經紀時而互相勾連，時而一人分飾兩角。他呼籲市民勿被「小投資、低風險、高回報」吸引「入局」，亦促請當局立法規管場外貴金屬買賣交易。

26歲的主事林先生（化名）於今年四月初認識一名投資經紀，稱由專人協助風險管理，助他穩定地增值財富。在兩名經紀的游說下，林先生最初投入五萬元，開頭有賺有虧，之後因經常隔夜存倉及大量交易本金蒸發，經紀即慇懃林先生找私人貸款加碼「補倉」，又游說林先生經由相熟貸款中介貸款成功獲借150萬元投資倫敦金，此後經紀聲稱已炒爆，之後經紀全部失蹤。林先生無力償還175萬元債務下於七申請破產，法庭判處扣除每



▲陳振聰就龔如心遺產案不服定罪和刑罰上訴  
大公報記者 林良堅攝

另外，辯方昨日稱華懋一方有證人說謊，如博愛醫院前主席蕭炎坤出庭作供就可以證明。辯方昨日表示，蕭炎坤已聯絡辯方表示願意作供，但證供以書面方式呈堂，將會在下周一處理。

案情指，陳振聰報稱持有龔如心的2006年遺囑，與華懋爭奪830萬元遺產，最後華懋在爭產案勝訴。之後律政司以偽造遺囑檢控被告，最後被告被成罪判監12年。目前被告在服刑期間提出定罪及刑期上訴。



▲王國興（中）指出不良中介已染指投資服務，加上貴金屬經紀、貸款中介收費現時無監管，法例真空可能造成更多投資陷阱

大公報記者呂昕嶺攝

促請私隱專員、金管局交代月前轉介涉及銀行泄露、轉移客戶借貸資料的調查進度，考慮修訂私隱條例的必要性。

# 高永文區會撐全城清潔恆常化

【大公報訊】綜合報道：「全城清潔2015@家是香港」運動即將進入尾聲，食物及衛生局局長高永文昨日與全港18區議會代表舉行會議，討論計劃成效。高永文總結18區對運動反應正面，與會者均認為清潔運動應該恆常化，改善香港市容。另外，衛生防護中心公布兩男一女感染退伍軍人症的個案，女患者在昨日死亡，另外兩名男子情況穩定。

高永文昨日於會議後會見傳媒，指會上議員亦關注非法傾倒建築廢物問題，環保署計劃於全港12個黑點安裝閉路電視，監察並搜集更多證據，提高執法成效。

他又指，關注到近期登革熱疫情，又不排除日前最新公布的個案屬本地病例，食環署已經派員到患者住所附近消毒，署方亦有於不同蚊患黑

# 衛生署搗旺角舖非法賣藥

【大公報訊】衛生署昨日突擊搜查一間位於旺角的零售店舖「愛心寶寶集團」，檢獲多款產品，包括一款口腔凝膠及兩款外用藥膏，店舖涉嫌非法售賣和有未經註冊的藥劑製品。

署方根據市民投訴，發現店舖售賣懷疑未經註冊藥劑製品，初步調查顯示口腔凝膠含有「苯佐卡因」，而其中一款藥膏含有「氯化可的松」，另一款藥膏則含有「新霉素」、「多黏菌素B」及「桿菌肽」為抗生素，不適當使用可出現耐藥性。

署方強烈呼籲市民，切勿購買或使用未經註冊的藥劑製品。所有已註冊的藥劑製品於包裝上須附有香港註冊編號，格式為「HK-XXXXXX」。已購買並使用上述產品的市民應立即停止使用，如感到不適應徵詢醫護人員的意見。

## 兩泰榴槤樣本農藥超標

【大公報訊】綜合報道：食物安全中心驗出油麻地「果欄」一個檔戶的兩個泰國榴槤樣本農藥超標，其兩個樣本分別被檢出含百萬分之3.2及3.7的乙烯利，超出最高殘餘限量（百萬分之2）的60%和85%。另外，中心透過恆常的食物監察計劃，在進口層面檢取一個絲瓜樣本檢測。結果顯示，樣本被檢出含百萬分之0.1的毒死蜱，超出最高殘餘限量（百萬分之0.05）一倍。

油麻地「果欄」繼本周初有兩個檔戶的泰國榴槤樣本被檢出殘餘農藥乙烯利超標後，另一個檔戶再「出事」，該批涉事的泰國榴槤已被中心封存，中心亦正與泰國當局跟進事件。資料顯示，乙烯利是催熟水果的添加劑，惟過量使用則對人體有害。中心表示，會繼續跟進有關不合格樣本，包括要求有關商戶停售有關產品。如有足夠證據，中心會考慮提出檢控。中心又透過恆常的食物監察計劃，在進口層面檢取一個絲瓜樣本檢測。結果顯示，樣本被檢出含百萬分之0.1的毒死蜱，超出最高殘餘限量（百萬分之0.05）一倍。中心發言人說，按上述三個樣本檢出的除害劑含量，在正常食用情況下，不會對健康造成不良影響。

發言人指，一般來說，將硬殼果實外殼去掉已能將進食水果時攝入除害劑殘餘減低。要減低蔬菜的除害劑殘餘含量，市民可先用流动的清水沖洗蔬菜數次，用清水浸泡蔬菜一小時或放進沸水中焯一分鐘，然後把水棄掉。希望進一步減低除害劑攝入量的人士，可去掉蔬菜的外葉，或削去蔬菜外皮。根據《食物內除害劑殘餘規例》，任何人進口、製造或售賣含有不符合《規例》除害劑殘餘要求的食物，即屬違法，違例者最高可被判罰款五萬元及監禁六個月。

# 安諮詢: 大亞灣核電廠安全有信心



▲第九屆廣東大亞灣核電站、嶺澳核電站核安全諮詢委員會第六次會議昨早在深圳大亞灣召開，會議後，主席何鍾泰（右）下午在香港會見傳媒，匯報安諮詢的工作及進展。圖左為委員會成員曹王敏賢

大公報記者楊致玲攝

【大公報訊】記者楊致玲報道：天津大爆炸後，

令人關注化學品安全問題，大亞灣、嶺澳核電站第九屆核安全諮詢委員會成員曹王敏賢指，大亞灣核電廠與其他電站一樣，有小型化學品倉庫，儲存包括氯氣、氫氣及一些清潔劑等作平時清潔用途，但存放量和天津事件相比是「蚊牌和牛牌」。她又透露，核電站在今年六月做過危險化學品應急演習，天津大爆炸翌日亦有再做相關演習。

第九屆廣東大亞灣核電站、嶺澳核電站核安全諮詢委員會第六次會議昨早在深圳大亞灣召開，會議後，主席何鍾泰及成員曹王敏賢下午在香港會見傳媒，匯報安諮詢的工作及進展。

## 十級颱風七級地震都頂到

何鍾泰指，今年上半年，大亞灣核電站、嶺澳核電站一期、二期六台機組均保持安全運行，大亞灣運營公司在輻射管理、應急狀態評估等領域引入先進的資訊系統，以提升管理效率及電站輻射防護管理，加強安全管理。

曹王敏賢指，一般電站附近會有小型化學品倉庫，承認大亞灣核電站亦有，當中主要存放的是氯氣、氫氣及一些清潔劑作平時清潔用途，但數量和天津事件是「蚊牌和牛牌」，形容「大學實驗室化學品存量未必少過百噸」。

她說，核電站有常規檢查，至少每月一次，包括檢查化學品所存的數量，會否超過所承載的容量等，今年六月核電站已做過該常規檢查，在天津大爆炸翌日，亦有再次做檢查，強調對大亞灣核電廠安全有信心，形容「十級颱風、七級地震都頂得順」。

資料顯示，今年上半年，大亞灣核電站、嶺澳核電站一期及二期，年度累計上網電量達208.81億度（千瓦時）。自1994年投產以來至今年六月，大亞灣核電基地六台機組累計上網電量達5485.95億度（千瓦時），其中輸送香港的電量達2052.62億度（千瓦時），輸港電量佔香港用電量約四分之一，相當於每四個家庭就有一戶使用大亞灣核電站的電力。

# 港鐵罕有現「飛站」事故

【大公報訊】港鐵昨晚發生罕見「飛站」事故，一輛於香港站開出的東涌線列車，誤進旁邊機場快線的路軌，致未能正常停靠九龍站和奧運站上落客，到南昌站之後始「撥亂反正」。港鐵就事件向乘客致歉，承認涉及人為因素，車務控制中心正向失誤人員展開調查。

昨晚約7時20分，港鐵車務控制中心誤將一列原本行走東涌線的列車，設定為行走機場快線的路軌，至南昌站才將列車調回東涌線路軌。港鐵職員安排受影響的乘客坐反方向列車返回九龍站及奧運站。

港鐵發言人表示，車務控制中心已向事件中出現失誤的人員作出調查，並向受影響的乘客致歉，指事件涉及人為因素，強調車長及操控人員發現入錯路軌後即時作出更正，未有對列車運作造成影響。

## 校服女偕男友運毒同被捕

【大公報訊】警方前晚根據線報及調查後，在旺角上海街趁毒販交收毒品後採取行動，共拘兩男一女毒犯，其中被捕的一名18歲少女，與男友乘車速遞毒品後被拘捕時仍身穿校服。警方在行動中，先後在一名男子所攜揚聲器，及被捕女生乘坐私家車內另外四個揚聲器，共搜出五公斤重市值77萬元K仔毒品。



▲何文田爆竊案現場

## 豪宅遇竊失400萬財物

【大公報訊】港島及九龍區兩幢外牆搭有棚架的住宅，先後遭人潛入爆竊，其中港島區半山麥當勞一公司高層職員的寓所，遭竊匪潛入連夾萬亦被抬走，報稱損失財物約400萬元。

半山竊案現場為麥當勞道35號威豪閣，上址大廈正進行翻新工程，外牆搭建有棚架。前晚深夜11時22分，大廈一高層單位61歲姓朱戶主夜歸抵家，發現窗門被撞毀，房間有搜查痕跡，馬上報警。點算後證實有一個夾萬被搬走，估計內有總值約400萬元財物。據悉，事主為一間企業的高層職員，警方正對案件展開調查。

## 何文田住宅遭連環爆竊

據資料顯示，威豪閣有28年樓齡，樓高35層，共有逾100伙，影帝梁朝偉與妻劉嘉玲曾擇居於此。另外，九龍何文田街30號一幢正翻新外牆住宅，亦發生連環爆竊案。前晚十時許，一名42歲姓男陳戶主返家發覺大門反鎖，他入內後發覺窗戶及夾萬被撞開，馬上報警，經點算發覺失去約四萬港元外幣現金，以及約值十萬元首飾。警員到場調查期間，大廈另一單位45歲姓袁女戶主亦發覺窗戶被撞，經點算後證實損失一隻約值五萬元手表、一對約值萬多元的耳環及約五千元現金，警方調查後疑匪徒沿棚架上樓撬窗入屋連環爆竊。

## 警破黑幫地盤飯盒生意拘11人

【大公報訊】一名活躍於沙田區黑幫的頭目，疑窺區內多個地盤每月達逾200萬元外賣飯盒利益，竟以恐嚇、勒索，甚至刑事毀壞等暴力手段試圖獨佔，警方新界南總區反黑組接獲報案後，派出兩名男女探員喬裝「外賣仔」擺賣，經逾兩個月蒐證，探員昨日採取代號「硬槌」行動在沙田區內多個建築地盤，拘捕11名男女，當中包括該名外號「大頭」的黑幫頭目，食環署亦配合警方行動，聯合掃蕩區內地盤的無牌小販，警方重申為打擊黑幫收入來源以及衍生的罪行，會繼續嚴厲執法。

被捕11名男女，其中四男一女（21至60歲）包括黑幫「十xK」一名外號「大頭」的「紅棍」，他們涉嫌「自稱三合會會員」、「刑事恐嚇」及「勒索」等罪名被扣查；至於另外三男三女（34至78歲）則涉嫌「非法擺賣」被捕。

據警方消息透露，警方兩個月前已接獲線報，指有一個活躍於沙田區黑幫頭目夥同多名男女，企圖操控水泉澳、九肚山及馬鞍山一帶多個施工地盤的外賣飯盒生意，他們在午膳時送飯地盤出售，但有陌生人前來擺賣或送飯盒入地盤，即向他們進行恐嚇，甚至踢爛飯盒、鉛鑼宣傳品等暴力手段驅趕其他人；當有獨立商戶有意加入外賣飯盒生意時，他們則會以收取「陀地費」的勒索手法要求分帳，包括商戶須先支付一筆數萬元的「入線費」外，每月再須與黑幫折帳分佣，如以每個30元賣出的飯盒計，會被收取10至15元的費用，意圖壟斷區內地盤外賣飯盒利益。

## 月收達200萬夠和味

新界南總區反黑組總督察梁榮稱，以現時沙田區內各地盤共約1500名工人計算，如每名工人每日消費50元，每周五天，則每月涉及外賣飯盒營業額可高達200萬元。過去一年新界南警區共接獲五宗發生在地盤的黑社會活動，包括刑事恐嚇、刑事毀壞及打鬥事件，為打擊黑幫收入來源以及衍生的罪行，遂派出兩名男女卧底探員喬裝成「外賣仔」，不時到上址各區地盤進行擺賣飯盒，期間即遭受自稱黑社會的人馬干涉，恐嚇離開，或要求繳付「陀地費」及分帳才准繼續擺賣等。

至昨日警方認為時機成熟，清晨六時許新界南總區反黑組出動20多名探員採取行動，掩至上址多個地盤先後拘捕11名目標男女，食環署亦配合警方行動，派出約10名人員聯合掃蕩區內地盤的無牌小販，在傍晚時分帶走兩名無牌賣人調查，並檢獲大批外賣飯盒及樽裝飲品。



▲警方拘捕一批男女涉地盤黑幫恐嚇案